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ATA DA QUARTA (4ª) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dezoito do mês de novembro do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se na Sala das Sessões "Vereador 

Santo Róttoli", da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Quarta (4ª) Sessão Extraordinária do Quarto (4º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos do Edital de Convocação nº 04, de 

2024. Após o término da Quadragésima Sessão Ordinária, feita 

a primeira e única chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 

1ª Secretária, nos termos do disposto no Artigo 118, da 

Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 (Regimento 

Interno vigente) e constatando-se haver número legal para o 

início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 118 da, já 

citada, Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Carlos Eduardo de Souza (03), Cinoê Duzo (04), 

Dirceu da Silva Paulino (05), Geraldo Vicente Bertanha (06), 

João Victor Coutinho Gasparini (07), Lúcia Maria Ferreira 

Tenório (08), Luzia Cristina Cortes Nogueira (09), Mara 

Cristina Choquetta (10), Márcio Evandro Ribeiro (11), Marcos 

Antônio Franco (12), Marcos Paulo Cegatti (13), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (14), Sônia Regina Rodrigues Módena 

(15); e encontravam-se ausentes os Vereadores Joelma Franco 

da Cunha e Tiago César Costa. O Sr. Presidente deu por 

iniciados os trabalhos da presente Sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único do Artigo 106, da já 

citada Resolução, convidou o Vereador Cinoê Duzo para que 

procedesse à leitura de um trecho da Bíblia. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 
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pedindo que os projetos de lei a serem votados em turno único 

sejam votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, 

o pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. 

Cumprida dita providência, o Sr. Presidente passou 

imediatamente à parte reservada à “ORDEM DO DIA”, 

submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM TURNO 

ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, alínea “d” 

do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

94/2024, de autoria da Vereadora LUCIA MARIA 

FERREIRA TENÓRIO, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À 

RUA PROJETADA 11, DO LOTEAMENTO RESERVA DA 

CACHOEIRA, DE ‘DR. ANTÔNIO JOSÉ MARIOTONI 

BRONZATTO’". Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. 2. Projeto de Lei Nº 95/2024, de autoria do Vereador 

ALEXANDRE CINTRA, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL 

À RUA 27, DO LOTEAMENTO RESERVA DA 

CACHOEIRA, DE ‘RUA DULCE RAYMUNDI 

SECHINATO’". Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. 3. Projeto de Lei Nº 96/2024, de autoria da 

Vereadora LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA PROJETADA 22, DO 

LOTEAMENTO RESERVA DA CACHOEIRA, DE 

‘EUCLIDES BUSCARATI’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. 4. Projeto de Lei Nº 97/2024, de autoria 

do Vereador ALEXANDRE CINTRA, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 15, DO 

LOTEAMENTO RESERVA DA CACHOEIRA, DE 

‘EMERSON FERREIRA DE MORAES’". Parecer Conjunto 

das Comissões de Denominação de Vias e Logradouros 

Públicos e de Justiça e Redação. 5. Projeto de Lei Nº 99/2024, 

de autoria da COMISSÃO DE DENOMINAÇÃO DE VIAS E 

LOGRADOUROS PÚBLICOS 2023/2024, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 14 (QUATORZE), 

LOCALIZADA NO LOTEAMENTO FLOR D’ALDEIA, DE 

‘JOSÉ JOB DA SILVA SANTOS’, POR SER SEU 
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PROLONGAMENTO NATURAL". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. 6. Projeto de Lei Nº 101/2024, de autoria 

do Vereador ALEXANDRE CINTRA, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 21, DO 

LOTEAMENTO RESERVA DA CACHOEIRA, DE ‘OSCAR 

BIANCHI’". Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. Colocados a votos, em sessão de hoje, os Projetos de 

Lei foram aprovados por todos os presentes. EM PRIMEIRO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 7. Projeto de Lei Nº 92/2024, de autoria 

do Vereador ALEXANDRE CINTRA, "INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM O ‘FEC, FESTIVAL DE EXPRESSÃO 

CORPORAL’". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. A seguir, o Sr. Presidente 

comunicou a Casa sobre um pedido de adiamento desse 

projeto, colocando-o em votação. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido de adiamento foi aprovado por todos os 

presentes. 8. Projeto de Lei Nº 100/2024, de autoria dos 

Vereadores ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR e LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO, "DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE DOAÇÃO DE 

FRASCOS DE VIDRO ‘DOE FRASCOS DE VIDRO - 

AMAMENTAÇÃO SOLIDÁRIA’ NO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, justificando a importância de haver frascos 

quando há doadoras de leite materno. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, destacando o trabalho 

em conjunto com a Vereadora Lúcia. Destacou que, após a 

coleta do leite materno, é necessário um local adequado para a 

sua colocação. Salientou que falar de leite materno é falar de 

vida, aguardando que esse projeto seja regulamentado pelo 
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poder público o mais rápido possível. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 100/2024 foi aprovado por 

todos os presentes. Finda a pauta constante da "Ordem do 

Dia", o Sr. Presidente passou, em seguida, à parte dos 

trabalhos reservada à "EXPLICAÇÃO PESSOAL", 

conforme § 2º do Artigo 117 do Regimento Interno vigente, 

facultou a tribuna aos oradores regularmente inscritos. Fez uso 

da palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, 

parabenizando o João Victor e a Amanda, elogiando-o 

fortemente. Comentou sobre o, neste momento, Vereador 

Carlos, que é um amigo de vida e amigo de igreja, 

relembrando momentos em que puderam ajudar pessoas na 

pandemia. Parabenizou o próprio assessor, Felipe, pelo seu 

aniversário, reforçando seus votos positivos a ele. Fez uso da 

palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, 

comentando sobre o caso de abuso da menina de 9 anos, 

questionando os motivos pelos quais ela estava andando 

sozinha pelas ruas e longe de casa. Comentou que, há alguns 

anos, acompanhou um caso de uma mãe que perdeu a guarda 

dos filhos por deixa-los sozinhos enquanto usava drogas. Fez 

uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, 

cumprimentando o Vereador João Victor por conciliar vários 

compromissos em sua vida e por conseguir passar no exame da 

Ordem dos Advogados do Brasil. Cumprimentou o Sr. 

Presidente e toda a mesa por instalar o busto do Joaquim 

Firmino em frente à Câmara. Destacou que é afrodescendente 

e que, na infância, passou por momentos dos quais até hoje se 

lembra, reforçando que tem orgulho do seu passado e da sua 

raça. Destacou que, nesta quarta-feira, haverá a eleição da 

Beleza Negra Mogimiriana, cumprimentando o Secretário 

Dalbo e sua equipe; citou que esse evento fortalece ainda mais 

o dia da consciência negra. Fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, parabenizando o assessor Felipe pelo aniversário. 

Parabenizou o Vereador João Victor pela conquista da OAB. 

Parabenizou alguns heróis professores que são apenas 

lembrados nas férias, pois os pais perguntam ‘quando voltam 

as aulas?’ Salientou que há uma esperança para o próximo 

governo por ter a Maria Helena o compondo. Finalizou 
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reforçando que devem ser olhados com mais carinho e 

acolhimento os idosos, os deficientes físicos, os autistas e as 

entidades assistenciais. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, agradecendo à Vereadora Luzia por 

ceder o seu assessor, Carlos, para uma viagem feita à ALESP. 

Parabenizou o assessor Felipe por seu aniversário. Parabenizou 

o Vereador empossado Carlos Eduardo, desejando-lhe sucesso. 

Agradeceu à Vereadora Mara pela parceria para resolver uma 

questão envolvendo a denominação de uma rua no residencial 

Flor D’Aldeia. Destacou o trabalho feito pela comissão de vias 

e logradouros, citando algumas adversidades contornadas e 

parabenizando as pessoas envolvidas nesse trabalho sério. Fez 

uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

dizendo que, quando questionou a ideia de distribuição de 

internet para todos, ficou verificando o pregão eletrônico dia 

após dia e citou que o edital estava direcionado para uma 

empresa comandada por alguém de dentro do governo. 

Comentou que, quando o projeto foi revogado, algum doido 

entrou com representação com ele, porém a justiça foi feita e a 

representação foi arquivada, pois estava, disse ele, cumprindo 

sua função de fiscalizar. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu 

da Silva Paulino, parabenizando o assessor Felipe pelo 

aniversário, o Vereador João Victor e a assessora Amanda 

representando Mogi Mirim no G20. Lamentou o Vereador 

Tiago não estar presente e frisou que o pelourinho em frente à 

Câmara não era um local onde os escravos eram açoitados, 

mas sim é um monumento de emancipação do município; 

comentou que os plásticos cobrindo o busto são apenas para 

cobrir e não para representar cor alguma, destacando que a 

cassação foi feita por quebra de decoro, pois os negros 

presentes na audiência pública pediram que o boneco fosse 

retirado, porém isso não ocorreu. Comentou sobre a distinção 

entre ‘preto’ e ‘negro’, frisando que não gosta de ser chamado 

de preto, pois, desde sua infância, esse termo foi usado para 

macular. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador 

Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob 

a proteção de Deus, deu por encerrados os trabalhos da 

presente Sessão às 21h02, determinando a lavratura da 
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presente ata, a qual, depois de achada conforme, discutida e 

aprovada, vai, a seguir, devidamente assinada.  

 

 

 

 

 

 


